

# 深入学习贯彻习近平总书记中央政治局会议 分析研究部署明年经济工作和党风廉政建设重要讲话精神

## 落实疫情防控优化措施 部署加快复工复产 省委书记林武主持召开省委常委会议

本报讯 12月8日,省委常委会议召开扩大会议,传达学习贯彻习近平总书记中央政治局会议分析研究2023年经济工作、研究部署党风廉政建设和反腐败工作时的讲话精神,传达贯彻国务院联防联控机制综合组关于进一步优化落实新冠肺炎疫情防控措施的通知精神,进一步安排部署加快复工复产和服务业复苏工作措施。省委书记林武主持会议。

会议指出,习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话,从全局和战略的高度,充分肯定了我国经济社会发展取得的成绩,明确了做好明年经济工作的目标要求和重点任务,为我们做好经济工作进一步指明了方向、坚定了信心。习近平总书记对党风廉政建设和反腐败工作提出的重要要求,体现了时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,彰显了全面从严治党永远在路上的坚韧和执着,为我省实现政治生态持久风清气正提供了重要遵循。

会议强调,明年是全面贯彻落实党的

二十大精神的开局之年,做好明年经济工作意义重大、责任重大。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,加强各类政策协调配合,激发全社会干事创业活力,让干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创,积极有效应对各方面困难挑战,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步作出山西贡献。要进一步增强坚定不移全面从严治党的政治定力,切实扛牢管党治党政治责任,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,驰而不息纠治“四风”,以彻底自我革命精神打好反腐败斗争攻坚战持久战,以高质量党建引领保障高质量发展行稳致远。

会议指出,党中央关于进一步优化落

了我们党坚持人民至上、生命至上的民生情怀,充分体现了稳字当头、稳中求进、走小步、不停步的战略定力,充分体现了对高效统筹疫情防控和经济社会发展的科学把握。各地各部门要进一步提高政治站位,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,坚持第九版防控方案、落实二十条优化措施,严格执行十条优化落实防控措施,坚决防止和纠正简单化、“一刀切”、层层加码等做法,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。要持续科学精准做好疫情防控工作,抓好重点人群、重点部位、重点环节风险防控,加快推进老年人新冠病毒疫苗接种,持续加强医疗救治能力建设,保障社会正常运转和基本医疗服务。要加强政策解读和宣传教育,各级各部门都要积极回应群众关切,引导广大群众做好自我健康管理,确保社会大局和谐稳定。

会议审议通过《山西省加快复工复产和服务业复苏若干措施》,强调,要高效

统筹疫情防控和经济社会发展,尽快恢复正常生产生活秩序,进一步加快复工复产和服务业复苏,巩固经济回升向好趋势,力争经济实现最好结果。要全力抓好能源安全供应,组织好重点煤炭企业增产增供,强化全省煤电企业协调保障,坚决完成煤炭保供硬任务。要加快推动规上工业企业复工复产,加强对重点产业链供应链企业协调服务,全力促进产业链上下游、省内外、产供销企业整体配套协同生产。要积极扩大有效投资,抓实省级重点工程项目建设,持续强化开发区主战场地位,谋划开展招商引资有关工作,千方百计引项目、促开工、保施工。要全力促进消费回暖,持续加强对商贸流通、住宿餐饮、文化旅游、交通运输、房地产等细分行业的分类指导、精准施策,推动服务业企业加快复苏。

会议还研究了其他事项。

省委常委,省人大常委会、省政府、省政协负责同志,省法院院长、省检察院检察长出席会议。省直有关部门负责同志、各市委书记参加会议。

## 林武与国家电投董事长钱智民举行工作会谈

蓝佛安出席

本报讯 (山西日报记者 杨文)12月8日,省委书记林武与国家电力投资集团有限公司党组书记、董事长钱智民举行工作会谈,就深化能源领域合作深入交流。省委副书记、省长蓝佛安,省领导张吉福、李凤岐出席。

林武代表省委、省政府对钱智民一行表示欢迎,对国家电投长期以来给予山西发展的支持帮助表示感谢,介绍了我省统筹疫情防控和经济社会发展情况。他说,党的二十大对高质量发展作出全面部署,对深入推进能源革命、确保能源安全提出

新要求,为山西全方位推动高质量发展提供了根本遵循、指明了前进方向。全省上下全面贯彻落实党的二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记考察调研山西重要指示精神,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,同步推进产业转型和数字转型,持续锻长板、补短板、强基础、培优势,努力在全方位推动高质量发展上不断取得新突破。作为国家重要能源基地,我们认真贯彻落实习近平总书记“四个革命、一个合作”能源安全新战略,坚定扛牢能源保供任务,纵深推进能源革

命综合改革试点,持续加快煤炭和煤电、煤电和新能源、煤炭和煤化工、煤炭产业和数字技术、煤炭产业和降碳技术“五个一体化”步伐,积极发展新能源和清洁能源,协同推进风光发电基地、煤电配套电源、新型储能项目和外送电力通道建设,努力为推动能源清洁低碳高效利用、实现“双碳”目标探路领跑。国家电投作为我国五大发电集团之一和全球最大的清洁能源发电企业,技术领先、实力雄厚,希望一如既往支持山西发展,积极参与有关重大项目建设,为我省能源产业高质量发展

提供助力和支撑。山西将积极做好服务保障工作,为国家电投在晋发展创造良好条件。

钱智民感谢省委、省政府对国家电投发展的关心和支持,赞誉我省高效统筹疫情防控和经济社会发展取得的积极成果,简要介绍了企业在晋业务开展情况。他说,国家电投将积极发挥自身技术和产业优势,不断深化在新能源产业发展、电力系统建设、生态修复等方面的战略合作,服务山西经济社会发展大局,实现优势互补、互利共赢。

### 古交市杜里沟村

## 田园好风光 秸秆冬储忙

12月7日清晨天刚亮,古交市岔口乡杜里沟村的常山种植养殖专业合作社负责人郝建安就开着玉米秸秆粉碎机出了家门,开始了一天的工作。这是他今年新购置的农机设备,将以往田间无人打理的玉米秸秆进行粉碎,既为牛羊养殖备下过冬“口粮”,又化解了玉米秸秆无法利用问题,还能增加农户收入。

在田间,郝建安正忙碌地操作农机。伴随着机械的“轰鸣”声,田里的玉米秸秆被“大嘴”吞进,然后吐出一堆堆粉碎了的秸秆末。不大工夫,满地的玉米秸秆就全部被机械“吃得”干干净净。而这些被粉碎的秸秆末,在地头就被客户收购,送往养殖场,成为饲养牛羊等牲畜的过冬饲料。

“现在村里老年人居多,秋收之后,田间的玉米秸秆,好多都运不回、拉不走。若把秸秆粉碎,卖给养殖户,不但变废为

宝,而且还消除冬春火灾隐患,增加村民收入。”郝建安说,目前,粉碎后的秸秆末,一亩地能卖到500元左右,除去加工成本,村民每亩收入350元不成问题。

“过去,大家都不愿意花大力气处理田间秸秆,费时费力,还不挣钱。现在,郝建安把秸秆处理的‘包袱’变成增收资源,让我们种地更有盼头。”村民老闫说,地头的玉米秸秆经粉碎卖掉后,就够买明年的种子、肥料,这真是打着灯笼都难找的好事。

目前,郝建安的常山种植养殖专业合作社是岔口乡最大规模的合作社,在带动周边村民增收致富上,积极发挥“村集体+合作社”模式的引领作用。今年以来,该合作社承包土地3000余亩,其中流转村集体土地700余亩,为集体经济带来4万元的收入,带动种植大户20余户,普通农户80余户。

“只要你愿意跟着我,我就带着你一起干。”郝建安说,杜里沟村下辖2个自然村,明年准备带动村民们试种鲜食玉米,同时引进鲜食玉米加工设备,延长鲜食玉米销售期。“现在,鲜食玉米市场看好,除去成本一亩地能收入2000多元,而且鲜食玉米秸秆更受养殖户青睐,经粉碎后的售价要比普通玉米的高出不少。”

杜里沟村党支部书记张树林说,在抓党建促基层治理能力提升专项行动中,岔口乡倡导发挥合作社作用,着力深化“村集体+合作社”发展模式。村集体发挥桥梁纽带作用,合作社勇于承担带动作用,引领农户增产增收,带动产业发展,形成村主导、合作社经营、村集体和群众共同收益的工作格局,由此也助推了集体经济的发展壮大。

记者 刘志刚 通讯员 文洁

### 未雨绸缪

## 开展扫雪除冰演练

本报讯 (记者 马向敏)为应对随时到来的降雪天气,保障群众的出行安全,山西交控集团所属单位未雨绸缪,全面备战除雪保畅工作。

山西交控所属单位开展除雪保畅沙盘演练,优化除雪防滑流程。对除雪保畅人员进行安全培训,规范应急处置程序,确保现场处置到位。成立除雪保畅工作领导小组,建立健全除雪保畅应急管理组织体系,明确职责、任务到人、责任到人,并与各路产维护站签订除雪保畅责任状。建立健全应急处置预案,开展除雪打冰道路保畅演练,总结经验,提高效率。检修现有除雪机械设备,时刻处于“战备状态”。应急人员严阵以待,储备足量融雪剂,做到“备得齐、调得动、用得上”。